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Magyar iparpártolás.
Miskolez, május 28.

Sokai beszélünk róla, sokat is Írunk, 
pedig bátran mondhatjuk, hogy még csak 
gondolatban van meg. Felbuzdulást látunk 
mindenfelé hangoztatjuk a jelszót, de ez 
aztán az egész, amit teszünk.

Mindamellett nem tartom célszerűtlen­
nek, hogy el ne mondjak egynémely dol­
got abból az alkalomból, hogy a Tulipán 
nálunk is kiviritott. Nem lesznek uj dol­
gok, de szóvátételük, azt hiszem, akkor 
sem lesz hiábavaló, ha ismert dolgokat 
ismételek.

Azt mondtam, hogy csak üres jelszó 
a magyar iparpártolás. Ezt állítom s állí­
tani fogom, míg az ellenkezőjének kézzel­
fogható bizonyítékát nem látom, mert úgy 
tapasztaltam. Nem vonom kétségbe, kiben- 
kiben megvan a jóakarat, de kevésnek 
bizonyul, mihelyt arra kerül a sor, hogy 
tényleg is pártoljuk a hazai ipart. Büszkék 
vagyunk, hogy a nemzeti ébredés kedvelt 
és tiszteletet keltő jelvénye ott ékeskedik 
a szivünk felett s óh, mi gyakran épen az 
a jelvény : a tulipán árulja el, mi gyávák 
vagyunk, ha valamit komolyan tenni kell.

Szégyen, de be kell vallanunk, hogy 
százával járnak-kelnek az utcán az embe­
rek, kabátjukon ott ékeskedik a tulipán­
jelvény s ha e jelvény eledelét keressük, 
kitűnik, hogy az is Ausztriából importált 
cikk. Divat a tulipánviselés, hordják tehát, 
nem gondolva azzal, hogy szegénységi 
bizonyítványt állítanak ki a nemzet életre­
valóságáról, Ítélő képessegéről azáltal, 
hogy a magyar iparpártolás idegen gyárt­
mányú jelvényét viselik.

Vannak aztán, akik igazi magyar tuli­
pánt viselnek, de amint a boltajtó küszö­
bét átlépik, mintha elfelejtkeznének róla, 
s veszik továbbra is a külföldi, főleg osz­
trák árucikket.

Eres jelszó a magyar iparpártolás leg­
többször azoknál is, kik azt hiszik, hogy 
eleget tesznek hazafiul kötelességüknek, ha 
az üzletbe lépve magyar gyártmányt kér­
nék s aztán választanak abból, amit a ke­
reskedő eléjük ad. Sót a hazafias lelkese­
déstől áthatva, megveszik az osztrák ipar 
legsilányabb termékeit. Megveszik jóhisze- 
rnüleg, magyar portéka gyanánt.

Nem vették észre, hogy mikor a haza­
fiasság oltárán akartak áldozni, idegen is­
tennek hoztak áldozatot.

Nem pártoljuk a magyar ipart, mert 
könnyelműek vagyunk, nem töiődünk a 
holnappal, csak a mai nap múljék el úgy, 
ahogy. Csak az a nemzet lehet nagygyá, 
melynek minden fiában lángol a fajszere-

tét tüze, amelynek minden fia kész saját 
érdekeit alárendelni a közös érdeknek, a 
melynek minden fia úgy gondolkozik és 
cselekszik, mintha az egész nemzet bol­
dogsága tőle függne.

Nem pártoljuk a magyar ipart, mert 
mikor egy-egy csekélyebb osztrák rongyot 
megveszünk, megnyugtatjuk netán fel­
ébredő lelkiismeretünket azzal, hogy az a 
néhány fillér úgysem teszi gazdaggá Ausz­
triát, úgysem tesz szegényebbé minket. 
Hiszen mindenki magyar árut vett, fel 
sem tűnik, ha mi „most az egyszer“, 
„ritka kivételkép", „csakis kényszerűség­
ből“ idegen árut veszünk . . .

S azért nincs eredménye a magyar 
iparpártolásnak, mert mindenki igy gon­
dolkozik s minden vásárlása alkalmával a 
jövő alkalomra hagyja a magyar iparpárto­
lás megkezdését.

Legyen szilárd az elhatározás min­
denkiben, hogy csakis magyar árucikket 
akar venni. Tegyen mindenki úgy, mintha 
a magyar ipar fölvirágozása egyedül tőle 
függne — és célt érünk.

Lássák be kereskedőink is. hogy saját 
érdekük, hogy a magyar ipar fellendüljön 
s ne kelljen áruikat Becsből vagy akár 
honnan másfelől hozatni, hanem itt hely­
ben megszerezhessék az eredeti forrá­
sokból.

És a tulipánmozgalom céljaira ál­
dozzunk sokat, kiki mentül többet, mert 
szüksége van a szövetségnek az anyagi 
eszközökre megmondom azt is, hogy miért. 

*
Nem pártoljuk a magyar ipart kellő­

képen, mert nem tudjuk. Ki vagyunk szol­
gáltatva a gyakran éppen idegen érdekeket 
szolgáló kereskedőnek. Ha a kereskedő a 
leghitványabb bécsi szemétre azt mondja: 
hazai gyártmány, mit tegyünk ? Kénytele­
nek vagyunk elhinni neki anélkül, hogy 
meggyőződhetnénk róla. Kereskedő pedig 
olyan is akad — magam is találtam olyat.

Vegye azért a Tulipánkert vezetősége 
erősen kezébe a dolgot s minden erejével, 
tekintélyével igyekezzék oda hatni, hogy a 
fogyasztó közönség biztos értesülést nyer­
hessen arról, mit kaphat és mit nem ma­
gyar árucikkekben. Szólítson fel a luli- 
pánkert vezetősége minden hazai gyárost, 
hogy törvényesen elismert védjegyet al­
kalmazzon készítményein Közre kell bo­
csátani a magyar gyárak és nagytermelők 
jegyzékét, melynek alapján biztosan indul­
hassunk s ne legyünk kitéve annak, hogy 
magyar iparcikként külföldit vásárolunk.

Hozzák meg a lapok is azt az áldo­
zatot, hogy hirdetéseik közt csak magyar 
cikkeket ajánlanak. Mert mit ér, ha a

hasábokon prédikáljuk az iparpártolást, a 
lap végén pedig reklámot csinálunk az ide­
gen áruknak?

Legyen minden család asztalán, min­
den kereskedő boltjában meg a védjegy­
album, ajánljanak a lapok csak magyar 
árut, főleg pedig ne kicsinyeljük a magunk 
filléreit sem, ha arról van szó. itthon ma­
radjon-e vagy Bécsbe kerüljön.

Legyünk egy akaraton és iparpárto­
lásunk nem lesz üres szó, hanem igazi tett.

Kozma János.

— Országgyűlés. Pénteken az osztályok 
felülvizsgálták a képviselői megbízóleveleket. 
Kifogás alá — jobbára alaki okokból — 19 
mandátum esett. Vajda Sándor képviselő meg­
bízólevelét még nem mutatta be. — Szomba­
ton a Ház az elnöki, alelnöki és jegyzői tisz­
teket töltötte be. Elnök újra Justh Gyula lett, 
alelnökök Rakovszky István és Návay Lajos, 
— Tegnapi ülésén a Ház a bizottságokat ala­
kította meg.

j — A képviselöház állandó igazoló bizott- 
i ságába az osztályok a borsodmegyei képvise­

lők közül Bizony Ákost választották be,

— A képviselöház ülései. A képviselők egy 
csoportja azt akarta, hogy a Ház ne naponként 
10—2, de hetenként négyszer d. u. 1—7 ig 
ülésezzen. Justh Gyula elnök azonban tekintettel 

1 arra, hogy társadalmi szokásaink keretébe az 
{' uj időbeosztás bele nem illeszkedhetnék, az 
j ülésezés régi rendjének fentavtását inditvá- 
! nyozta, amit a Ház el is fogadott.

— Borsodvármegye uj főispánja. Fővárosi 
lapok nyomán városunkban ma az a hir terjedt 
el, hogy Borsodvárm gye uj főispánjává Maj- 
thényi Ádámot, a m.-kövesdi kerület ország­
gyűlési képviselőjét nevezik ki. A kinevezést 
hir szerint a hivatalos lap legközelebbi száma 
közölni fogja.

Az ev. rét. felsőbb leányiskola 
tanulmányi kirándulása az aggteleki 

cseppkőbarlangba.
Miskolez, május 28.

E'olyó hó 23-án és 24-én érdekes és ta­
nulságos kirándulást tettek a miskolezi ev. ref. 
felsőbb leányiskola növendékei Szombathy Kál­
mán tanár vezetése mellett és tanítónőik kisé- 

1 relében. Iíésztvett a kiránduláson az iskola 
! igazgatója és családja is.

23-án dé'elött 11 órakor derült május 
i időben indult a 24 növendékből és kísérőikből 
1 álló vidám csapat a gömöri pályaudvarról Csíz
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fürdőbe, hol az állomáson Dusza János hamvai 
református lelkész és a helybeli tanító várta a 
kirándulókat. E szives és figyelmes kalauzok 
társaságában Csíz fürdő megtekintése után a 
virágos mezőkön keresztül Hamvára sétáltak 
egyenesen a református templom mellett levu 
temetőbe, hazánk nagy költője, Tompa Mihály 
sírjához. Nagyszámú érdeklődő közönség várta 
a társaságot a sírnál, hol a községbeli iskolás 
gyermekek énekkel üdvözölték a vendégeket. 
Erre Mitrovica Gyula igazgató megható és lel­
kesítő beszédet intézett a jelenlevő növendé­
kekhez és közönséghez, azt az alapeszmét fej­
tegetvén benne, hogy csak az a nemzet érde­
mel nagy embereket, a mely nemzet ezeket meg 
is tudja becsülni. Köszönetét mondott első sorban 
Dusza János ev. ref. lelkésznek, a tanítónak és 
az egész községnek, amely ilyen kitüntető szi- 
Ves fogadtatásban részesítette vendégeit. Mi­
után Rákosi Kata V osztályú felsőbb leányis­
kolái növendék elszavalta Tompa „Utolsó ver­
seimből“ cimü költeményét, Fekésházy Margit 
VI. osztálybeli növendék rövid beszéd kísére­
tében koszorút helyezett a nagy költő sírjára 
társai nevében.

Erre Dusza János ev. ref. lelkész szives 
szavakban mondott a társaságnak „Isten lio- 
zott“-ot és üdvözölte az egész község nevé­
ben is.

A „Himnusz“ eléneklése és a templom 
megtekintése után Dusza János a barátságos 
papiakba vezette át a kirándulókat, hol mind 
az ö, mind pedig a kedves, vendégszerető házi­
asszony — az intézet egykori hálás növendéke 
— részéről páratlan szives látásban részesül­
tek. Kedélyesen eltöltött uzsonna után este ß 
órakor vigan szállt a kis társaság kocsikra, 
melyeknek nagy részét a hamvai intelligencia 
bocsátotta rendelkezésükre. Este 8 órakor Tor- 
nallyán, a „Fehér ló* vendéglőben Ízletes va­
csora várta a kirándulókat, kik még Tornallya 
egy részét sétálva meg is tekintették.

Másnap reggel fél 6 órakor parasztszeke­
rek vitték a vígan daloló leánysereget a szép 
erdei utón át Aggtelekre, a hol a falu határán 
Baksay Dániel ev. ref. lelkész, a Kárpát Egye­
sület megbízásából szívesen üdvözölte őket s 
elkísérte a barlang bejáratához. 8 órakor in­
dultak a föld mélyébe, a honnan délután há­
romnegyed 2 órakor jöttek ki Jósvafőnél, lel­
kűkben kitörölhetetlen benyomásokat hozva 
magukkal a természet e csodás alkotásáról, 
melynek látása mindnyájukat fölemelte és meg­
hatotta. Legjobb bizonysága ennek az, hogy bár 
8 kilométernyi utat tettek volt meg a növendé­
kek, fáradtságot senkisem érzett. Ebédjüket e 
napon a barlang közepén költötték el jó ét- 
vágygyal. — Jósvafőn rövid pihenés után is­
mét parasztszekerekeu jutott el a társaság a 
színi vasúti állomáshoz, ahol meguzsonnálva föl­
szálltak a vasútra, sajnálkozással mondva bú­
csút a gyönyörű vidéknek; 8 órakor már az 
intézet épülete felé tartott a kiránduló csapat. 
Az intézet udvarán spontán kifejezésre talált 
a növendékek öröme és hálája vezetőjük, 
Szombathy Kálmán tanár iránt, ki oly önzetlen 
buzgalommal, fárad ,ágot nem ismerő gonddal 
és körütekintéssel tervezte és rendezte ezt a 
minden tekintetben oly páratlanul sikerült ki­
rándulást.

Reméljük, hogy jövőben a miskolczi szülök 
is nagyobb érdeklődést fognak tanúsítani az 
intézet rendezte ilyen felemelő és tanulságos 
kirándulások iránt; annyival is inkább, mert 
mint a múltban, úgy most sem történt a leg­
csekélyebb kellemetlenség sem. A vezetők min­
denkor gondoskodnak arról, hogy az otthon

maradó szülök szeretetét és figyelmét a leg­
messzebb menő határokig pótolja a tanároknak, 
tanítónőknek és az igazgató »saládjának min­
denre kiterjedő gondossága.

elleniek

Miskolcz, május 28.

Tábori Róbert

Újra gyászt ölt a magyar irodalom Múzsája, 
újra felhangozhat a sirás, mely csak az imént 
szűnt meg. Kidőlt ismét egy erős tölgy, véd 
telenül hagyva azokat, kik árnyékában meg­
húzódtak.

Szombaton délelőtt röpítette szét a villám- 
szikra a szomorú hirt szerte a hazába: meg­
halt az újságírók kedves Róbert bácsija, az 
ifju-ág kedves írója: Tábori Róbert. Kiütötte 
kezéből a halál soha nem pihenő tollát, mely 
irótársait és a közönséget egyaránt oly gyakran

! örök álmát a temetőben, de szelleme köztünk 
él, mert örökségül hagyta ránk müveiben.

*

1885. november 10-ón született Tábori Ró­
bert a bácsmegyei Almáson s elvégezve Baján 
a középiskolát, Budapesten és Bécsben pedig az 
egyetem filozófiai fakultását. 1874-ben a bécsi 
Fremdeublatt munkatársai közé lépett, 1854 ben 
hazajött s egy ideig Budapesten, majd Temes­
váron volt hírlapíró. Csakhamar visszatért Buda­
pestre s itt az Uj Idők helyettes szerkesztőjévé, 
meg a Pesti Napló tárcarovatának vezetőjévé 
és színházi kritikusává lett.

*

Halálát neje, született Tutsek Anna, a 
kiváló Írónő és első nejétől való gyermekei 
gyászolják.

Temetése tegnap délután ment végbe. A 
temetésen az .Otthon“ ivók és hírlapírók köre 
testületileg vett részt. Az ,.Otthon“ különben 
tegnapi rendkívüli választmányi ülésén jegyző­
könyvbe foglalta emlékét. A családhoz számos 
részvét távirat érkezatt.

1900. május 29.

ragadta bámulatra.
Ötvenegy éves volt, férfikora delén ál.ott 

még. de annyit és oly müveket alkotott, a 
mennyit és aminőt csak az alkothat, kiben o.y 
fogékony anyagra talált az isteni szikra, mint 
őbenne.

1874-ben kezdte nagyarányú működését az 
irodalom terén, mint a bécsi „Fremdenblatt“ 
munkatársa. Szive azonban haza vonzotta. Nem 
tudott, nem is akart más lenni, mint magyar. 
Hazajött hit, hogy a fővárosi és vidéki zsur­
nalisztikának egyaránt díszét alkossa. 1893. óta 
legjelesebb szépirodalmi lapunknak az „Uj 
Idök“-uek volt szerkesztője, s a Pesti Napló­
nak belső munkatársa.

Jellemeznünk alig kell ót. Tisztában vau 
az ö irói egyéniségevei mindenki. Ismeri őt a 
hazai közönség, de ismeri a külföldi is. Aligha 
van iró, ki annyira be tudta volna lopni magát 
a magyar ifjúság leikébe, mint ö, az ö szinte 
naivságig menő optimizmusával, mely Altai 
mindenben csak a jót akarja látni s másoknak 
is csak a jót mutatni. Hazaszeretetre, nemzeti 
erényekre tanítja az ifjúságot ifjúsági regényei­
ben, elbeszéléseiben, s a nagyokat a nekik 
szánt müveiben. „Vak Bottyán“-ja, „Szabadság- 
hösök“-je, „Hajdukirály“-a kedves olvasmánya 
mindenkinek. Színezésben utolérhetetlen, magya- 
rosságbau tökéletes.

Mikor már azt hitték, akik őt, az ő láng­
szellemét kevésbbé ismerték, hogy fantáziája, 
alkotóképessége elernyedt, akkor lepte meg a 
bámuló közönséget „Beszédes Kalárá“-jával, 
mely uj oldalról mutatja be szellemét.

Sokáig volt a Nemzeti Színház kritikusa s 
mint ilyen is, mintaképe volt a jóságnak. Nem 
tévesztette feladatát szem elöl, megfelelt neki 
tökéletesen, de még akit — kritikus nyelven 
szólva — egészen levágott is, az sem tudott rá 
neheztelni, mert mindig vett észre valami biz­
tatót, valami engesztelőt és bátoritót sza­
vaiban.

Milyen volt a magán- és családi életben ? 
Csak jó lehetett, az is volt. Kollégáihoz az igaz 
szeretet kötelékei fűzték, szellemi fölényét soha 
senkivel nem igyekezett éreztetni, szerette 
azért mindenki. Második neje Tutaek Anna, ki 
a nőknek, különösen a serdülő fiatal lányoknak 
kedves írója. Első nejétől két lánya, második 
nejétől egy fia született.

Egy hete vette elő a betegség, a nmlt 
hét szerdáján vonult a Herczel-féle szana. 

I tóriumba, hogy magát operációnak vesse alá s 
! szombaton reggel nem volt többé. Ott alussza

ÚJDONSÁGOK.
Városi közgyűlés. Tisztújító közgyűlés volt 

pénteken a városnál, melyen természetesen igen 
élénk volt a hangulat. A közgyűlés lefolyásá­
ról az alábbiakban számolunk be : Dr. Taruay 
Gyula alispán, mint a tisztújító szék elnöke 
megnyitja az ülést és megalakítja a kandidáló 
bizottságot. Bizottsági tagok lettek: Bartányi 
Gyula, Lichtenstein József, dr. Kürcz Jakab 
és Kozma Elek. A kaudidáló-bizottság tanácsko­
zása után dr. Taruay Gúla alispán újból meg­
nyitja a közgyűlést, jelentve, hogy betöltés alá 
kerül a halálozás folytán megüresedett tiszti 
főorvosi állás. Ezen állásra egyedül dr. Schwalb 
Ármin pályázott. Miután csak egy pályázó van, 
tekintettel a lelkesen megnyilvánult közhangu­
latra és osztatlan tetszésre, dr. Schwalb Ármint 
jelenti ki megválasztott főorvossá. Ezen válasz­
tás folytán megüresedett egy városi kerületi 
orvosi állás. Három pályázat érkezett be erre 
az állásra. Egy pályázó időközben visszavonta 
pályázatát, maradt két pályázó. Ezek a követ­
kezők : dr. Katona László és dr. Rótb Samu. 
Névszerinti szavazás kéretvén, az alispán ezt 
elrendeli. Az eredmény a következő: beadatott 
összesen 165 szavazat; ebből nyert dr. Róth 
Sámuel 119, dr. Katona László 46 szavazatot, 
Ennélfogva az alispán dr, Rótb Samut hirdette 
ki, mint megválasztott városi kerületi orvost. 
A közigazgatási iktatói állásra két pályázati 
kérvény érkezett be: Brujman Lajosé és Bod­
nár Imréé. Szavazatkérő iv adatván be, az al­
ispán elrendelte a szavazást. Az eredmény a 
következő: beadatott összesen: 141 szavazat. 
Ebből nyert Brujman Lajos 94, Bodnár Imre 
46 szavazatot. Egy szavazat érvénytelen. Ennél­
fogva Brujman Lajos választatott meg közig, 
iktatóvá. Az irnoki állásra hat pályázó közül 
megválasztatott Balikó Dezső.

Tulipánkert. A tulipán Miskolczoti is kivi- 
látott — végre. Tegnap tartotta alakuló köz­
gyűlését a Tulipánkert borsod megyei fiókja baji 
Patay Gyuláné úrnő és Miklós Ödön volt orsz. 
képviselő elnökletével. Patay Gyulánc úrnő 
szép szavakkal üdvözölte a megjelenteket, kik 
között városunk és megyénk összes előkelősé­
geit ott láttuk. Utána Taruay Gyula szólott, 
elnökül ajánlván a központ delegáltjait, Patay 
Gyulánét és Miklós Ödönt. Ajánlatát zajos él­
jenzéssel fogadták. Miklós Ödön elnök köszö­
netét mond a megválasztásért, ismerteti a Tu-
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[ipánkért céljait s a jelenvoltak zajos éljenzése 
közepette az alelnöki tisztségekre Me’.czev 
L, tszlóné és Tarn a y Gyuláné urkölgyeket, Bi­
zony Ákos orsz. képviselőt és Tarnay Gyula 
alispánt ajánlja. Jegyzőül dv. Nagy Ferencvá­
rosi főjegyzőt kéri föl. Javaslatot tesz az igaz­
ié tanács megalakítására, mely állana a 6 
politikai járás szerint választandó 6 női és 6 
férti járási elnökből, 150 női 200 férfi választ- 
ináuyi tagból, a járási bizottságok választmá­
nyából, úgy, hogy a megyének lehetőleg minden 
községe képviselve legyen. Az alapszabályok 
tárgyalására és a további választások meg ej • 
tésére pünkösd után óhajt uj közgyűlést össze­
hívni. Indítványait egyhangúlag elfogadták. — 
Pitay Gyuláné úrnő röviden köszönetét mond­
ván az érdeklődőknek, kitartásra buzdítva a 
jelenvoltakat, az alakuló közgyűlést berekesz- 
tette. A pünkösd utáni közgyűlés napját az el­
nökség még nem állapította meg.

Kinevezés. A király az igazságügyminisz­
ter előterjesztésére dr. Szapár József miskolci 
ügyészségi aliigyészt a szabadkai ügyészséghez 
iigyészszé nevezte ki.

Újságírók ebédje. A Magyarországi Hírlap­
írók Nyugdíjintézete jubileumi díszközgyűlése 
alkalmából 1906. évi május hó 27-én délután 
1 órakor a Royal-nagyszálló dísztermében tar­
totta meg az ünnepi ebédet,

Woiafka Nándor temetése. Az elhunyt deb­
receni c. püspök temetése szombaton ment végbe 
óriási részvét mellett. A temetésen a külön­
böző egyletek és hatóságok küldöttségileg kép­
viseltették magukat. A koporsót a Szent-Anna 
templom kriptájában helyezték el. A temetésre 
igen sok koszorút küldtek, többi közt Debre- 
czen város tanácsa, a debreceni VII. huszár­
ezred, a r. k. egyházközség stb. stb.

Zászlószentelés Kápolnán. A mai kápol­
nai honvédünnep lapunkban már ismertetett 
műsora kibővült. A község hazafias közönsége, 
hogy az ünnep fényét emelje, több száz ko­
rona költséggel ünnepi zászlót csináltatott s 
ennek a felavatása szinte a mai honvédünnep 
keretében megy végbe. Itt említjük meg azt is, 
hogy az ünnep fényét emelje, külön meghívó­
kat intézett a három 48-as miniszterhez, a 
megyebeli képviselőkhöz s a képviselőház volt 
s leendő elnökéhez s mintj értesülünk, a kép­
viselők közül többen meg is fognak jelenni 
Kápolnán.

Halálozás. Özv. Isaák Mózesáé sz. Szabó 
Eszter életém-k 76 ik évében jobblétre szen- 
derült. Temetése f. hó 26 án, szombaton d. u. 
5 órakor ment végbe nagy részvét mellett.

Névmagyarosítás. Dancziuger Mór Lipót 
miskolczi lakos és kiskorú gyermekei, Béla, 
Ernő és Elemér családi nevüket belügyminisz­
teri engedélylyel „Dévaiéra változtatta.

Nagy sütömunkássztrájkok. A sütőmunká­
sok országszerte mozgolódnak, hogy helyzetü­
kön javítsanak. Jelenleg Kassán, Debreczenben, 
Szombathelyen állanak bérmozgalomban. Köve­
teléseik mindenütt a vasárnapi munkaszünet­
nek 24 órára való kiterjesztése, 20 százalék 
béremelés, 10 órai munkaidő, koszt helyett 12 
korona kosztpénz és május elsejének, mint 
munkásünnepnek való elismerése. Kassán azon­
ban 80 munkás közül 18 már munkába állott, 
mert munkaadóik teljesítették követeléseiket. 
Debreczenben pedig a munkások legtöbbje újra 
munkába állott.

Tánczmulatság. A miskolczi ev. ref. fő­
gimnázium ifjúsága folyó évi junius hó 1-én, 
pénteken, a népkerti Vigadóban, iskolai jóté­
kony célra nyári tánczmulatságot rendez. Be-
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lépő dij : Személy-jegy 2 korona, családjegy 
5 korona. A mulatság kezdete d. u. 6 órakor.

Nagy sztrájk a vidéken. Szerencsről Írják : 
Audrássy Gyula gróf tiszadobi birtokán a me­
zei munkások sztrájkba léptek. A nehéz meg­
élhetésre val > tekintettel béremelést kérnek. 
Apróbb zavargások több Ízben voltak a lefolyt 
10 nap alatt. Pénteken 12 csendőr érkezett 
Tiszadobra. A tiszadobi kastély cselédei szin­
tén sztrájkba léptek. — A szerencsi cukor­
gyárban szintén sztrájkolnak a munkások. A 
gyár vezetősége a sztrájkol ókat elbocsátotta s 
helyettük 600 tót munkást fogadott fel. A vá­
ros két hét óta szinte ostromállapotban van.

Hegyi Aranka nagybeteg Budapestről jelen­
tik : Hegyi Aranka asszony nagybetegen fekszik 
kerepesi úti lakásán. Betegsége régebb keletű, 
de csak most lépett fel nagyobb mértékben. 
Mintegy két hét előtt meghűlt s tüdögyuiaiást 
kapott, melynek régi vesebija által már is 
megviselt szervezete [aligha fog ellenállhatni. 
Hozzátartozói közül számosán felutaztak beteg 
ágyához s a művészvilág és a főváros előkelő­
ségei közül is sokan érdeklődnek állapota iránt.

Kiugrott a vonatból. Szombaton délután egy 
óra tájban a rendi ző pályaudvaron, a Budapest 
felöl érkező 408. számit robogó személyvonat­
ból, egy Auduk Jakab nevű utas, eddig isme­
retlen okból kiugrott. A szánalomra méltó em­
ber az ugrás következtében életveszélyes zuzó- 
dásokat szenvedett, beszállították az Erzsébet 
kórházba. Életben maradásához kevés a remény.

Öngyilkosság. Juhász András miskolczi la­
kos, 62 éves épitö-mester pénteken este 8 óra­
kor a Belgrád-utczáu levő Kleiu-féle telken 
öngyilkosságot követett el, revolveréből agyába 
lőtt, mely azonnali halálát okozta. Juhász két 
levelet hagyott hátra, melyekben hozzátartozóitól 
búcsúzik el. — Egyik levelében ógyilkossága 
okául azt hozza fel, hogy ereje elhagyta s egy 
idő óta elméje sem tiszta. Valószínű, hogy 
tettét pillanatnyi elmezavarban követte el. — 
Holttestét a család kívánságára lakására szál­
lították.

Rendelet a sorozásról. A honvédelmi mi­
niszter ismét rendeletet bocsátott ki a sorozásról 
az összes törvényhatóságokhoz. A rendeletnek 
az a célja, hogy a sorozáson a katouakötelesek 
minél nagyobb számban jelenjenek meg, mert 
a most szolgáló póttartalékosokat [csak abban 
az esetben lehet mind hazabocsájtani, ha a 
létszám teljes lesz. A sorozásra való jelent­
kezés maguknak a katonaköteleseknek is nagy 
érdeke, mert ha a katonaköteiesek kellő szám­
ban jelentkeznek, akkor csak az 1384-iki év­
folyamot sorozzák be rendes katonának, az 
1883. és 1882. évfolyamot pedig csak póttar­
talékosnak. Aki most jelentkezik a sorozásra, 
annak szolgálati ideje a tartalékban egy esz­
tendővel, a rendes csapatszolgálatban pedig 
néhány hónappal rövidebb lesz. mint rendes 
körülmények között lett volna. A miniszter 
igen terjedelmes rendelete szerint a katoua­
kötelesek nemcsak illetőségi helyükön, ha­
nem külön folyamodás nélkül is bárhol 
jelentkezhetnek akármelyik sorozó-bizottság 
előtt s meg fogják őket vizsgálni, ha van va­
lami Írásuk (munkakönyv vagy más eféle), a 
mivel kilétüket igazolni tudják.

x Egy keresztyén vállalathoz jó megjelenésű 
egyének utazónak felvétetnek. Blattner és Hajdú, 
Kaziuczy-utcza 5.

„ZS0RNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi­
ül a 62. szám alatt kaphatók.

x Izzadas elleni hintőpor és folyadék. Moly 
elleni szerek. Insektor, valódi dalmatrovar- 
por biztos hatású

„Volt' -poloskairtószer
(próba üveg 40 filer) kaphatók :

Fodor Dezső városi drogériájában.
Fényképészeti cikkek és vegyszerek 

legjobb beszerzési helye. Amateurök a sötét 
kamarat díjmentesen használhatják

Insektor az egyedüli szer, a mi a po­
loskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt ki- 
pusztítja. — Senki se dobja ki pénzét az erősen 
hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar­
irtókért, mig kísérletet nem tett a legerősebb 
rovarporral: az INSEKTOR-ral. Csomagja 20, 
40 és 60 krajcár. Falakra és fabútorokra a 
PERZSIÁI ROVARIRTÓ FOLYADÉK használandó. 
Ez 25 50 es 70 krajcáros üvegekben kapható. 
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam 

kapható:

Saabé Béla,
MISKOLCZON, Színház-épület. 

Hirdetmény.
Miskolc/, város tulajdonát képező Város­

háztér 14. sz. épület It-ik emeletén egy 
3 utcai, 1 udvari, 1 előszoba, konyha, 
kamara és alkowennel ellátott lakás, továbbá 
ugyanott 3 udvari, 1 előszoba és külön 
álló konyhából álló lakás f. évi augusztus 
hó l-töi s végül ugyanezen épületben a 
földszinten 2 üzlethelyiség minden órán 
bérbe kiadó.

A bérleti feltételek iránt a polgármes­
teri hivatalban a hivatalos órák alatt érte­
sítés nyerhető.

Pallaghy, polgármester-h.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre,
VALÓDI BRÜNNf SZÖVETEK
Egy szelvény ára 340 mr í k 7 —. 8 — io-— jó 
hossíu. teljes férfi-1 « 12 —, 14 — j„bb 
öltönyre elegendő (ka- K |6 J8._finom
bát. nadrág és mel­

lény) csak K 2i'— legfinomabb
Egy szelvény fekete szalon-öltönyre K 20.—, valamint 
felöltő szövetek turista-leden, selyem-kain gam stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyár! raktár által

SIEGEL-IMHOF, brünn.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintaszerinti szál­
lításért felelősséget vállalok — A magá'ivevöre óriási 
előnyök hárulnak, hegy szöveteit fenti cégnél köz­

vetlen gyári piacon rendelheti.

XXXXXXXXXXXXXXXXX

Székely csemegeturó
szalámi beiben 1 4—1 kilos rudak, kilonkint 
I K 20 fill — Székely-túró hólyag 
és tonnákban 110 —116 K. — Juhturó 
kövér áru 100 K. — Félkövér (munkás) 
túró 72—80 korona 100 kilogrammonként 
netto súlyban. Tonna és csomagolás ingyen.

BINDER FRIGYES
hengerturógyár és gözköpU Ideje

------------ Medgyes, Erdély. ------------

XXXXXXXXXXXXXXXXX
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310. nz,
1900." vb.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a miskolczi kir. járásbíróságnak 1900. 
évi Po. I. 17 1. számú végzése következtében 
dr. Kürcz Jakab ügyvéd által képviselt ifj 
Viszokai Ferenc javára ifj. Cilik Mihály ellen 
170 kor. 5 fill, s jár. erejéig 1900. évi május 
hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1060 kor. 5 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. in. : 2 ökör és 2 hámos 
ló nyilvános árverésen eladatnak.

‘ Mely 
,1900. V.

árveré.-nek a 2. edelényi kir. jbiróság 
190/f

5 fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi
sz. végzése folytán 170 kor.

márc. hó
8-ik napjától járó 5°/o kamatai és eddig ösz- 
szesen 68 kor. 82 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Rakacán, alperes 
lakásán leendő megtartására 1906. évi június 
hói 15-ik napjának délelőtti II órája határidőül ki- 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feliilfogleltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Édelényben, 1906. évi május 22.
Papp. kir. bir. végrehajtó.

632. sz.
1906." vb.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. tör­
vényszéknek 1900. évi 111855. számú végzé­
sével dr. Mayer Sándor budapesti ügyvéd által 
képviselt Schlesinger Bernát budapesti bej. cég 
felperes részére Fried Miksa kereskedő, miskolci 
lakos alperes ellen 250 kor. s jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 1U1Q K-ra becsült ingóságokra 
a miskolczi kir. jbiróság 1900. V—1. 215/2. sz 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy fe; ii lfogj altatók követelése ere­
jéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes üzletében Miskolczon. 
a Zsolcai-kapu 20. sz. alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1906, évi június ho I. napjának 
d. u. fél 3 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt 50 zsák liszt, tüzmentes pénzszekrény 
s egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsárun alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégiítetéséhez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alólirott kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek- a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Miskolc, 1906. évi május hó 15.
Kovács József,

kir. bir. végrehajtó.

Legtökéletesebb szer
dr. Dembitz fogorvos szabadalma

PO<j-5ZAJ-6.S GflRATAPOLASRA^

«rfliViyimytillák • 8ZénSílv k6Pzöd6s meneti)Z(tjVi£jJd)*llUwi) . önmaguk oldódnak: ami 
srptikus, adstringens desodoráló hatásuknál f. gva a 
fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghust edzik 
a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illa- 
tositiák. A legjobb torok és orröblitő víz. — Kitűnő 
eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbajoktó! 
óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző beteg­
ségeknél a betegség terjedését gátolják és a környezetet 
védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szó­
nokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos: 
könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak 
fontos. Ára dobozonkint 2 korona. Minta tubus 50 fillér. 
ÄCCDTAf fAmhai» közömbösíti a fogakon képi 

jQf I VJ. JOtjJJOr zödő ártalmas savakat, gátolja 
n fogkő képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és 
foghust : visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és 

• fényét. 1 doboz ára 80 fillér.
Központi főraktár és szétküldési hely :

Dr. DEMBITZ fog- és szájápoló szerek laboratóriuma
Budapest, Kerepesi ül 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájápolás" ez. értekezés 
minden dobozhoz mellékelve.

Miskolczon kapható :

Baruch Gyula „Oroszlán“ gyógyszertárában

Hirdetések
felvételnek a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Mahr Károly ezég 
alatt Miskolczon 40 év óta fennálló, közbizalommal kitüntetett füszerkereskedést 
mai napon átvettem s azt továbbra is

„MAHR KÁROLY”
ezég alatt folytatom.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy elődömnek a n. é. közönség részéről 
elvezett bizalmára szakismeretem és eddig is tanúsított kereskedői megbízhatósá­
gommal magamat érdemessé tegyem.

A „FEKETE KÖTYÁ“-hoz czimzett helybeli masík füszerkereskedésemet 
továbbra is változatlanul folytatom.

Miskolez, 1906. május hó. Kiváló tisztelettel

WEIDLICH PÁL.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK.

BETET-ií Alti ATL A B-EMELES.
Tekintettel a pénzviszonyok legújabb! alakulasara a nálunk elhelyezett vagy elhelyezendő állandó jellegű

hetetek után 1906. január i-töB kezdve az eddigi 4°/o helyett

4'ja azaz négy és fél kamatot fizetünk.
A betetkamatadót, úgy mint eddig, alólirott pénzintézet sajátjából viseli.
Kelt Miskolczon, uz 1905. évi december hó 19-én tartott igazgatósági ülésben.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

KTt KNYf t.y TÁRSA KÖNYVNYOMDA,!* MISKOLCZON


